

## POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

**Jméno diplomanta:** Bc. Lucie Černá

**Název diplomové práce:** Specifika postavení žen na trhu práce v okresech Libereckého kraje

**Jméno vedoucího diplomové práce:** PhDr. Ing. Lenka Sojková, Ph.D.

**Jméno oponenta diplomové práce:** Mgr. Miroslava Rýžaková

**Oponent: název firmy:** Magistrát města Jablonec nad Nisou

**pracovní zařazení:** vedoucí humanitního odboru

**kontakt:** 606 646 743

	Výborně	Velmi dobře	Dobře	Neprospěl
<b>I. Hodnocení zpracování tématu diplomantem:</b>				
Splnění cíle práce		X		
Volba metod a jejich aplikace při zpracování tématu		X		
Hloubka provedené analýzy		X		
<b>II. Hodnocení struktury a obsahu práce:</b>				
Přehlednost a logická stavba (struktura) práce		X		
Aktuálnost a vhodnost použitých pramenů			X	
Schopnost diplomanta zpracovat získané podklady		X		
Přiměřenost a srozumitelnost závěrů práce		X		
Formulování vlastních názorů diplomantem		X		
<b>III. Hodnocení formy a stylu práce:</b>				
Formální úprava práce (text, tabulky, grafy)		X		
Stylistická úroveň práce		X		
Práce s českou literaturou včetně odkazů a citací		X		
Práce se zahraniční literaturou včetně odkazů a citací		X		

### Otázky k obhajobě diplomové práce:

- V kapitole 4.1.5 uvádíte, že podmínkou nároku na rodičovský příspěvek je docházka dítěte do jeslí nebo mateřské školy na max. 46 hodin měsíčně, tato informace však není přesná a úplná. Uveďte aktuálně platné podmínky nároku na rodičovský příspěvek v souvislosti s docházkou dítěte do předškolního zařízení a Váš názor na význam stávající úpravy pro zvýšení zaměstnanosti žen.**
- Jedním z Vašich návrhů na zvýšení zaměstnanosti žen v Libereckém kraji je vybudování dostatečné kapacity cenově dostupných služeb péče o děti. Dostupnost těchto služeb je v různých částech Libereckého kraje velmi rozdílná, proto bylo vhodné nejprve provést analýzu dostupnosti služeb v jednotlivých obcích a městech Libereckého kraje. Jak byste takovou analýzu provedla?**

**Práci doporučuji - nedoporučuji\* k obhajobě.** (\*nehodící se škrtněte)

**Diplomovou práci navrhuji klasifikovat stupněm: velmi dobře**

**Datum:** 17. 1. 2020

.....  
**Podpis oponenta diplomové práce**



**Vyjádření minimálně v rozsahu 10 řádků k diplomové práci z hlediska splnění jejich cílů, využití metod řešení a návrhů opatření včetně formální úpravy.**

Diplomová práce se zabývá dlouhodobě aktuálním tématem postavení žen na trhu práce, přičemž si klade za cíl zhodnotit současné postavení žen na trhu práce v okresech Libereckého kraje a navrhnout opatření, která by vedla ke zvýšení jejich zaměstnanosti. Navrhovat opatření ke zvýšení zaměstnanosti v období rekordně nízké nezaměstnanosti je poměrně ambiciózním cílem, který lze z větší části považovat za splněný, přestože většina návrhů je platná i pro ostatní kraje České republiky.

Positivně hodnotím zvolenou strukturu práce a postup od obecného ke konkrétnímu. Větší pozornost bylo třeba věnovat výběru zdrojů, kterých je vzhledem k šíři tématu, jakým je postavení žen na trhu práce a problematika sladování pracovního a rodinného života, velmi mnoho a ne všechny obsahují relevantní a aktuální informace. Díky tomu bylo zřejmě pro autorku těžší uceleně a přehledně uvést a rekapitulovat nejdůležitější aktuální informace a fakta, čímž si vysvětlují některé nepřesnosti a občasně porušení logické provázanosti textu. Po formální stránce je diplomová práce v pořádku, určité nedostatky spatřuji v gramatické a stylistické stránce práce.

V praktické části autorka vcelku zdařile zhodnotila současné postavení žen na trhu práce v okresech Libereckého kraje, formulované návrhy opatření ke zvýšení zaměstnanosti žen však mohly více vycházet ze specifik kraje i jednotlivých okresů. Bylo např. možné provést analýzu dostupnosti služeb péče o děti v jednotlivých obcích a teprve poté na základě získaných poznatků navrhnout příslušná opatření pro tuto oblast. Tento můj názor reflektuje navržená otázka č. 2 k obhajobě diplomové práce.

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji klasifikovat stupněm velmi dobře.

